Karta pracy z fizyki

Zadanie 1.

Uzupelnij grafy.
Oddzialywania wzajemne
(sq to oddzialywania, podezas ktorych jedno cialo dziala na drugie)
mechaniczne
wymagajace grawitacyjne, np.

, np. odzialywanie

naelektryzowanych balonikow

magnetyczne, np.

, np. oddzialywanie
przewodnikoéw z pradem z magnesami

Skutki oddzialywania cial dzielimy na

//\.

dynamiczne

odksztalcenie ciata, np.

np.




Zadanie 2.

W puste miejsca wpisz rodzaj oddzialywari (bezposrednie lub na odleglos¢) oraz skutek (statyczny lub dynamiczny).

1. Jola siadta w fotelu. Jola dziata na fotel, powodujac, ze

Fotel dziata na Jolg, podtrzymujac ja. Jest to oddzialywanie

Skutki oddzialywania sg

2. Karol rzuca pitke w gére. Karol dziala na pilke, a pilka dziala na rekg Karola.
Jest to oddzialywanie
Skutki oddzialywania sq

2. Po chwili pilka spada na skutek przyciggania ziemskiego.
Jest to oddzialywanie
Skutki oddzialywania sg

4. Dwa umieszczone blisko siebie naelektryzowane baloniki odpychajq sig.
Baloniki oddziatuja na siebie
Skutki oddziatywania sg

5. Planety kraza wokol Storica. Planety ze Storicem oddziatujg

Skutki oddzialywania sg

6. Ksiazki polozone na pélce oddzialuja z nia
Skutki oddziatywania sa

7. Jadac na lyzwach, uderzylismy w bandg¢ lodowiska.
Oddzialywanie migdzy nami a banda jest
Skutki oddzialywania sa

8. Skaczac na trampolinie, odbijamy si¢ wysoko.
Oddzialywanie migdzy nami a trampoling jest
Skutki oddzialywania sa

9. Dwa oddalone od siebie magnesy przyciagajq si¢ wzajemnie.
Jest to oddziatywanie
Skutki oddzialywania sa

10. Rozciggajac sprezyng, powodujemy jej odksztalcenie.
Oddzialywanie migdzy sprezyna a reka jest
Skutki oddziatywania sa




Zadanie 3.

Po przeczytaniu fragmentu podrecznika Swiat fizyki od do§wiadczenia 5.6 (strony 144-146) uzupelnij ponizsze zdania.

1. Sile, ktéra dzialajac na cialo, powoduje taki sam skutek, jak kilka innych sil przylozonych do tego ciala, nazywamy

silg

y Sily. ktore zastepuje sig sifa wypadkowa, nazywamy silami

3. Czynnos¢ polegajaca na znajdowaniu sily wypadkowej nazywamy sil.

4, Jezeli dwie dzialajace na cialo sily leza na jednej prostej, maja wartosci
i zwroty, to moéwimy, Ze sily te rownowaza si¢ wzajemnie.

5. Jeielina ciato dziatajq siy. ktore . to ciato

pozostaje w spoczynku.

6. Cialo jest w stanie réwnowagi, jezeli dziatajace na niego sity

Zadanie 4. Dodatkowo w kazdym z podanych przykladow narysuj wypadkowa dzialajacq na
te ciala.

W wymienionych przykladach oblicz wartos¢ wypadkowe;j sily dzialajgcej na cialo, podaj jej kierunek i zwrot.
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